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Δελτίο Τύπου 

Το 2ο Πρότυπο Γενικό Λύκειο Αθηνών δημιούργησε έναν πράσινο κήπο στην καρδιά της Αθήνας 

μέσω του προγράμματος Youth Climate Action Fund 

Με μεγάλη χαρά και ενθουσιασμό, το 2ο Πρότυπο Γενικό Λύκειο Αθηνών ανακοινώνει την ολοκλήρωση 

της δημιουργίας ενός πράσινου κήπου στο μικρό ταρατσάκι του σχολείου. Η δράση πραγματοποιήθηκε 

με τη συμμετοχή 40 μαθητών και μαθητριών, εκπαιδευτικών του σχολείου, καθώς και της ομάδας 

TROFY.Lab, που συνέβαλε καθοριστικά στον σχεδιασμό και την υλοποίηση του έργου. 

Υποστήριξη από το Youth Climate Action Fund (YCAF) 

Η δημιουργία του κήπου αποτέλεσε μέρος του προγράμματος Youth Climate Action Fund (YCAF) των 

Bloomberg Philanthropies, το οποίο στοχεύει στην ενεργοποίηση των νέων για την αντιμετώπιση της 

κλιματικής αλλαγής. Μέσω του YCAF, νέοι και νέες από την Αθήνα είχαν τη δυνατότητα να υποβάλουν 

και να υλοποιήσουν δράσεις για την περιβαλλοντική βιωσιμότητα με την υποστήριξη του Δήμου 

Αθηναίων. Το πρόγραμμα, συνολικού ύψους 45.000 ευρώ, παρέχει επιχορηγήσεις από 1.000 έως 4.500 

ευρώ για την ενίσχυση καινοτόμων και συνεργατικών έργων που προάγουν την κλιματική δράση σε 

τοπικό επίπεδο. 

Ένας πράσινος χώρος δημιουργίας και αναψυχής 

Ο νέος κήπος, που περιλαμβάνει ανθεκτικά φυτά, παγκάκια, και αυτόματο σύστημα ποτίσματος, 

σχεδιάστηκε για να λειτουργεί ως χώρος αναψυχής, δημιουργίας και περιβαλλοντικής εκπαίδευσης, 

προσφέροντας στους μαθητές, στις μαθήτριες και την τοπική κοινότητα μια "όαση" δροσιάς στην 

πυκνοκατοικημένη περιοχή των Αμπελοκήπων. 

Συνεργασία και συλλογική δράση για το κλίμα 

Η δράση ευθυγραμμίζεται πλήρως με το Κλιματικό Σχέδιο Δράσης του Δήμου Αθηναίων, που ενισχύει τη 

συλλογική δράση για το κλίμα. Οι μαθητές και οι μαθήτριες συμμετείχαν ενεργά στον σχεδιασμό και τη 

φύτευση του κήπου, αναπτύσσοντας δεξιότητες περιβαλλοντικής συνείδησης και υπεύθυνης στάσης. Ο 

Δήμος Αθηναίων, μέσω του Κλιματικού Φόρουμ Αθήνας και της Κλιματικής Συνέλευσης Νέων Αθήνας, 

προωθεί την ενεργό συμμετοχή των νέων στη χάραξη της στρατηγικής για την κλιματική αλλαγή, 

προετοιμάζοντας το Κλιματικό Συμβόλαιο, το Σχέδιο Δράσης και το Επενδυτικό Σχέδιο για την ένταξη της 

Αθήνας στην Ευρωπαϊκή Αποστολή των 100 Κλιματικά Ουδέτερων Πόλεων. 

Ο ρόλος της ΔΑΕΜ Α.Ε. 

Η ολοκλήρωση του έργου υποστηρίχθηκε από τη ΔΑΕΜ Α.Ε., την αναπτυξιακή εταιρεία του Δήμου 

Αθηναίων, η οποία εξειδικεύεται στην ανάπτυξη και υποστήριξη πληροφοριακών συστημάτων και 

τεχνολογικών λύσεων. Μέσω της τεχνογνωσίας της, η ΔΑΕΜ συμβάλλει στην υλοποίηση έργων που 

συνδυάζουν την καινοτομία με τη βιωσιμότητα. 

Πολλαπλά οφέλη για το περιβάλλον και την κοινότητα 

Ο κήπος αναμένεται να προσφέρει σημαντικά οφέλη: 



• Περιβαλλοντική Αναβάθμιση: Μείωση της θερμοκρασίας και περιορισμός του φαινομένου της 

αστικής θερμικής νησίδας. 

• Εκπαιδευτική Αξία: Ενίσχυση της περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης των μαθητών και ανάπτυξη 

υπεύθυνης στάσης. 

• Κοινωνική Συμβολή: Δημιουργία ενός χώρου αναψυχής και δροσιάς για τους μαθητές και την 

τοπική κοινότητα. 

Μια καλή πρακτική για το μέλλον 

Ο κήπος αποτελεί πρότυπο για τη βιώσιμη διαχείριση των αστικών χώρων, ενώ οι μαθητές και οι 

μαθήτριες θα συνεχίσουν να φροντίζουν τον χώρο, υιοθετώντας υπεύθυνο ρόλο στη συντήρησή του. Το 

έργο θα προβληθεί ευρέως μέσω των κοινωνικών δικτύων του σχολείου και των μέσων του Δήμου 

Αθηναίων, ενισχύοντας την ευαισθητοποίηση της κοινότητας για το περιβάλλον. 

 


